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Вступление: 
Добрый день уважаемые депутаты и приглашенные!
      2020 год для города Черепаново, был годом  напряженной  работы в условиях пандемии, которая помимо основной угрозы для здоровья людей, конечно, оказала и  негативные  последствия для реализации  намеченных нами  планов. Но, не смотря на трудности, это был год плодотворной и масштабной работы, потребовавший  много усилий для выполнения поставленных перед нами задач, большинство из которых выполнены! Безусловно, оставались проблемы, которые  предстояло решить в 2021 году.
      На территории города Черепаново в 2020 году постоянно проживало 19 064 человека, из которых: 4 616 – жители пенсионного возраста, 2 213- дети дошкольного возраста,  3 109- дети школьного возраста, 458 - студентов очного и заочного отделений, 258-безработных (5,5 % от числа трудоспособного населения).
«Доходы»:  Доходная часть бюджета города Черепаново за 2020 год, по собственным доходам, сформирована в сумме 70 ,6 млн. рублей, что составляет 100% от плановых назначений. В том числе исполнение налоговых доходов за 2020 год составляет 48,8 млн. рублей или 103% к плановым назначениям. В разрезе источников:
- НДФЛ 103% от плановых назначений; налог на имущество физических лиц 105%; земельный налог с физических и юридических лиц 105%.                                                              
    Исполнение неналоговых доходов за 2020 год составило 95% от плановых назначений. В том числе по видам доходов:
- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки 102%; доходы от сдачи в аренду имущества 101%; денежные взыскания 100%; прочие доходы от оказания платных услуг (работ) исполнение составляет 86%.
    Кроме того, за 2020 год административной комиссией администрации г. Черепаново,  в адрес физических лиц, были вынесены протоколы об административных правонарушениях, сумма штрафных санкций по которым составила 63,5 тыс.рублей. 
   На заседаниях административной комиссии администрации г. Черепаново за 2020 год, рассмотрено 23 протокола об административных правонарушениях.  
    Что касается «Обращений граждан», то за 2020 год  в администрацию города поступило 203 письменных обращения граждан. Самыми острыми проблемами продолжают  оставаться  вопросы социальной сферы, содержания дорог, ремонт жилищного фонда, проведение водопровода, ликвидация аварийных деревьев.
[bookmark: _GoBack] «Дороги»: На осуществление дорожной деятельности в  отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, в 2020 году направлено  13,6  млн.руб.:
-выполнены работы по нанесению разметки на дорогах  с асфальтным покрытием, на сумму 552 309,54 тыс.руб.;
-проведен ямочный ремонт дорог с асфальтным покрытием в объеме 3 920 м2, на сумму 2 587 129,38тыс.руб.;
-выполнено асфальтирование улиц: Барнаульской, Некрасова, Ломоносова, общей протяженностью 750 м., на сумму 6 258,0 тыс.рублей;
- силами МКУ «Коммунальщик» проведено грейдирование дорог, на сумму 339 тыс.руб.;
 -проведена локальная подсыпка дорог по г. Черепаново и щебенение ул. Алтайской (от ул. Советской до ул. Цыцаркина), ул. Майской (от ул. Барнаульской до ул. Добролюбова), на общую сумму 350 892 рублей. 
    В целях безопасности дорожного движения, обустроены пешеходные ограждения: у дошкольных учреждений и  школ № 3, №5, общей протяженностью 66 м.,  на сумму 184 800 руб. 
 «Жилищное хозяйство»: По региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, на территории города Черепаново в 2020 году, за счет средств Фонда модернизации ЖКХ НСО  выполнен капитальный ремонт в двух многоквартирных домах:
- ул. Спирякова, д.177 б – ремонт крыши,на сумму 5 449,7 тыс.руб.;
-ул. Партизанская, д.90 – ремонт фасада, на сумму  3 444,8 тыс. руб.

    За счет средств местного бюджета, проведена работа по капитальному ремонту муниципального жилья,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   проведен ремонт кровли по ул. Строителей д.3 кв.2 на сумму 629 771,08 тыс. рублей.

      По вопросу «Обеспечения жильем» в 2020 году на учет, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, принято 20 заявлений. Сняты с учета - 8 семей из которых: 2 семьи - в связи с оказанием государственной поддержки для приобретения жилья; 1 семья - в связи с заключением договора социального найма жилого помещения; 5 семей - в связи с утратой статуса нуждающихся.
        Получили государственную поддержку из федерального бюджета и улучшили свои жилищные условия: 1-на  молодая семья и  1-н человек из категории «северяне». За счет средств МО г. Черепаново приобретена  квартира, которая предоставлена  1 семье (состоящей на учете) по договору социального найма. 
        Администрация города Черепаново ведет работу по приватизации жилья населением. Так, за 2020 г. в собственность граждан передано 7 жилых помещений, приняло участие в приватизации-8 человек.
       В рамках реализации мероприятий региональной  программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, предусмотренной подпрограммой «Безопасность жилищно-коммунального хозяйства» государственной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области в 2015-2022 годах» в 2020 году  расселено 14 квартир (21 человек) общей стоимостью 19,5  млн.руб. (два дома: по ул. Партизанской, д.101 и по  ул. Вокзальной, д.22). 
   В рамках   реализации мероприятий  федеральной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года,  расселено 18 человек из 6 квартир (общей площадью 224,4 кв.м.) многоквартирного дома, по адресу: ул. Партизанская, д.96. Общая сумма реализации программы составляет 9 285,5 тыс. руб.
  
Администрацией города Черепаново, в июне 2020 года, подана заявка в Министерство ЖКХ и Э НСО  на участие в 2021 году в областной программе по расселению 135 человек  из 8-ми  домов, (многоквартирных и блокированной застройки)  общей площадью 1495,4, кв.м., на сумму 64,8 млн. руб. 

     Что же нового  произошло в г. Черепаново в сфере «Коммунального хозяйства»? Не для кого не секрет, что одной из самых сложных, проблемных отраслей является Жилищно-коммунальное хозяйство города. Поэтому организация деятельности ЖКХ остается одной из главных задач администрации города.
       Для повышения надежности и качества теплоснабжения города в 2020 году реализован инвестиционный проект «Модернизация систем теплоснабжения западного и восточного районов города Черепаново». На основе заключенных концессионных соглашений на эти цели  выделено- 612,0 млн.руб. (в том числе инвестор- 148,3 млн.руб., областной бюджет-148,3 млн.руб. и средства Федерального Фонда развития ЖКХ- 315,4  млн.руб.)
      Построено и введено в эксплуатацию 8 газовых котельных: № 1,2,3,4,6,7,10 и котельная «ЧЗСМ» (с ликвидацией морально и технически устаревших угольных котельных);
- модернизирована котельная «ЧЭС»;
-проведена реконструкция тепловых сетей в объеме-14,5 км, включающая в себя строительство и замену тепловых сетей;
- построены и заменены сети горячего водоснабжения от газовых котельных № 7 и «ЧЗСМ»;
- заменена изоляция тепловых сетей на участках, требующих замены.
В результате выполнения данных мероприятий получен следующий эффект:
-повышен уровень надежности систем теплоснабжения и тем самым сведено до минимума количество аварийных ситуаций;
-повышено качество ведения технологического режима и его безопасность;
-снижены потери энергии и ресурсов, в связи с оптимизацией работы тепловых сетей;
-повышено качество услуг теплоснабжения для потребителей;
-улучшена экологическая обстановка в городе Черепаново.

Исполнение бюджета по содержанию коммунального хозяйства в 2020 году  составило-399 442,6 тыс. рублей.

В «Подготовке к отопительному сезону 2020-2021 г.г.» принимали участие все жилищно-коммунальные предприятия города. 
Так, на проведение ремонтных работ предприятием ООО «Горводоканал» освоены средства в объеме  4 484,0 тыс. рублей.
За счет бюджета города, на станции обезжелезивания, проведена замена фильтрующей засыпки 6-ти  фильтров очистки воды, на сумму 2 900,0 тыс. рублей. 
      Проведен ремонт водопроводов по улицам: 
-Чернышевского-Партизанская, 
-Тельмана 45 и 25а,
-Свердлова 61, 
-Республиканской 49, 
-Партизанская-Толстого, 
-Б. Хмельницкого, 
-Партизанской 23. 
      На канализационных сетях в 2020 году выполнены ремонтные работы по улицам: 
-Строителей 1а, 
-Микрорайон 4, 
-Б. Хмельницкого.
      Так же произведены ремонты водопроводных и канализационных колодцев.
      При подготовке жилищного фонда (189 многоквартирных дома) к отопительному сезону, силами предприятия ООО УК «Жилфонд», проведены работы на общую сумму 1 043,0 тыс.рублей:
1. ремонт, регулирование и промывка, гидро-испытание системы отопления;
2. восстановление теплоизоляции межблочных швов;
3. ремонт кровли;
4. остекление и закрытие чердачных слуховых окон;
5. замена разбитых стёкол, окон, ремонт входных дверей в подъездах;
6.установка пружин;
7. ремонт отмосток.
            На реализацию мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства НСО к работе в осенне-зимний период, направлено 26 277,34 тыс. рублей. Так же за счет подпрограммы «Безопасность жилищно-коммунального хозяйства» ГП «Жилищно-коммунальное хозяйство НСО в 2015-2020 годах», из средств областного бюджета направлена субсидия в размере 22 213,85 тыс. руб., софинансирование МО составило 1 163,5 тыс. рублей.
Все денежные средства направлены на погашение задолженности перед поставщиками за топливно-энергетические ресурсы, в частности:
- ООО Теплосеть-Западная»: средства областного бюджета - 13 269,36 тыс. рублей, средства муниципального образования в рамках софинансирования - 698,39 тыс. рублей;
- ООО «Теплосеть-Восточная»: средства областного бюджета -  6 785,19 тыс. рублей, средства муниципального образования в рамках софинансирования - 357,12 тыс. рублей;
- ООО «Горводоканал»: средства областного бюджета - 2 159,3 тыс. рублей, средства муниципального образования в рамках софинансирования - 107,96 тыс. рублей.
      
     Что касается «Платежей за коммунальные услуги»,- актуальным был и остается вопрос сбора коммунальных платежей за оказанные населению жилищно - коммунальные услуги.
      Собираемость платежей с населения за жилищно-коммунальные услуги в городе Черепаново составляет 93 %. Общая задолженность населения предприятиям  ЖКХ, на 1 января 2021 года, составила-  19 236,1 тыс. руб. (просроченная задолженность).
Работа с должниками   в постоянном режиме   ведется юристами ООО «РКЦ Черепановское». С начала 2020 года подписано 19 соглашений, о рассрочке платежей с населением, на сумму 66,2 тыс. руб., подано 79 исковых заявлений в суд на сумму 6 305,8 тыс. руб., в службе судебных приставов находится 81 исполнительный лист на сумму 5 377,1 тыс. руб. Так же, доставлено 486 требований, о погашении задолженности впервые, на сумму 4 522,7 тыс. руб., доставлено 310 требований о погашении задолженности второй раз, на сумму 2 964,4 тыс.руб.
       Задолженность абонентов за жилищно-коммунальные услуги ведет к росту кредиторской задолженности предприятий ЖКХ за газ, уголь и электрическую энергию. По прежнему, в текущем году, одной из важнейшей задач  ЖКХ, остается снижение долгов за потребленные услуги.
                                             «Водоснабжение»
По состоянию на 2020 г. общая протяженность водопроводных сетей составляет 94,150 км. Центральным водоснабжением пользуются 14 306 жителей. Протяженность сетей канализации составляет 36,7 км.
     В связи с тем, что водоснабжение населения, проживающего по улицам: Советской, Суворова и м-на Молодежного осуществлялось по водопроводным сетям, проходящим совместно с тепловыми сетями от котельной № 8 (ликвидированной по причине её не вхождения в программу реконструкции системы теплоснабжения города Черепаново), в 2020 году проведено строительство квартальных водопроводов:
- по м-ну Молодежный, протяженностью 1 173,2 м. Стоимость выполненных работ составила 1 846 294 рубля;
- по ул. Суворова и ул. Советской, протяженностью 606 м. Стоимость выполненных работ составила 1 089 683 рублей. В результате проведенных работ к центральному водоснабжению подключено 43 дома.
      Строительство квартальных водопроводных сетей производилось за счет средств Фонда модернизации ЖКХ Новосибирской области. 
      Для выноса сетей водоснабжения, ранее проходящих на участках совместно с теплосетями, в 2020 году  проведена реконструкция водопроводных сетей, протяжённостью 5 281 м. Данные работы  выполнены за счет средств Фонда Модернизации Новосибирской области. Стоимость выполненных работ составила 24,27 млн.руб.
      В связи с возникшим в летний период 2020 года дефицитом   подачи необходимого объема воды на станцию обезжелезивания, для нужд населения города Черепаново, потребовалось строительство дополнительной скважины. Так, в 2020 году, за счет средств областного бюджета,   выполнены работы по строительству водозаборной скважины на площадке Безменовского месторождения Черепановского района, стоимостью 2 092 542,53 руб.

       Актуальной проблемой так же остается «Защита от подтопления на территории г. Черепаново».
   Для ликвидации подтопления и затопления западной части города Черепаново, в 2004 году был разработан рабочий проект, согласно которого в 2020 году подрядчиком ООО «КузбассИнвестСтрой», выполнены работы по строительству водоотводных каналов в железобетонных лотках и земляном русле по улицам: Социалистической, Кутузова, Грибоедова, Бубенчикова, Ломоносова, Б.Хмельницкого, Автономной, Сенной, Матвеева, Розы Люксенбург, общей протяженностью 5 443 м. на сумму 37 723,6 тыс. рублей.

«Уличное освещение»: Расходы на содержание уличного освещения города Черепаново в 2020 году составили 3 296,2 тыс. рублей.
В соответствии с муниципальной программой «Восстановление и развитие сети уличного освещения города Черепаново Черепановского района Новосибирской области на 2020-2024 г.г.», в 2020 году, разработана проектно-сметная документация на строительство уличного освещения по ул. Ломоносова, стоимостью 280 000 руб., для дальнейшей  реализации  в 2021 г.

  «Газификация»: Для газоснабжения жилых домов микрорайона Молодежный в г. Черепаново Новосибирской области, построен газопровод высокого давления ШРП и распределительный газопровод низкого давления  протяженностью 1 369 м., общей стоимостью 2 704 289,69 руб. (За счет средств: областного бюджета в сумме  2 508 919 руб., местного бюджета в сумме 195 370,69 руб.) 
      Смонтировано внутридомового газового оборудования для газоснабжения 69 домов, на общую сумму 12 649 125,64 руб. (из них средства областного бюджета - 11 505 107,61 руб., местного бюджета - 1 144 018,03 руб.)
     Кроме того, за счет средств местного бюджета построен газопровод низкого давления по ул. Суворова д.64-68, протяженностью 206,9 м., стоимостью 300 тыс. рублей, с подключением 5 квартир, а так же для газоснабжения модульной котельной по пер. Комсомольский, 4-а/1 в г. Черепаново  построен газопровод высокого давления, общей протяженностью 432 метра, стоимостью 1 149 483,16 руб.
        За 2020 год подключено 158 домовладений. Уровень газификации в г. Черепаново составил 55%. (с 2007 г.  газифицировано 2 740 домовладений, построено 83 809 м. сетей). 
        
 «Благоустройство»: 
       В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования города Черепаново Черепановского района Новосибирской области на 2018-2024 годы», в 2020 году на территории города выполнены работы по благоустройству дворовых территорий (площадью 6712,0 м2.) многоквартирных домов  по адресу: 
-ул. Свердлова, д.35,
- ул. Баринова, д.1, 
-ул. Партизанская, д.90.
         Общая стоимость указанных работ  составила 5 912,7 тыс. рублей.  

     На реализацию муниципальной программы «Обустройство и содержание детских игровых площадок в городе Черепаново Черепановского района Новосибирской области на 2016-2020гг.»  в 2020 году направлено 100,0 тыс. рублей, установлено пять детских площадок по улицам:
-ул. Строителей  д.6, 
-мкр. Северный д.5, 
-ул. Партизанская д.34, 
-ул. Заводская д.9, 
-ул. Микрорайон д.11.
     В 2020 году администрация  г. Черепаново  приняла участие  в  конкурсе социально-значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры, объявленном  Министерством региональной политики НСО. По итогам конкурса, в 2021 году Министерством региональной политики НСО, администрации г. Черепаново будут выделены денежные средства, направленные на выполнение работ по ремонту «Памятника на братской могиле», расположенного по адресу: Новосибирская область, г. Черепаново ул. Партизанская 10, являющегося  объектом культурного наследия.  Общая стоимость проекта составляет  500 869 рублей. 

    По прежнему большой объем работ по благоустройству территории города выполняется работниками МКУ «Коммунальщик». На содержание данного подведомственного учреждения в 2020 году, администрацией г. Черепаново направлено 39 260 тыс. рублей.
     Силами учреждения  проведены следующие мероприятия:
- обслуживание фонтана на сумму 57,0 тыс.руб.;
- спил и вывоз 67-ми аварийных дерева на сумму  194,02 тыс. руб.;
-работы по обустройству снежного городка на центральной площади  города Черепаново, на сумму 270,0 тыс.руб.;
-уничтожение дикорастущей конопли на сумму  4,0 тыс.руб.;
-помощь в тушении пожаров на сумму 120,0 тыс.руб;
-сбор и вывоз ТКО на сумму  3,3 млн.руб.;
-содержание парков на сумму 85,0 тыс.руб.;
-содержание клумб и газонов на сумму 500,0 тыс.рублей.
      В летний период выполнены работы по озеленению нашего города. На приобретение рассады для клумб направлено 218,0 тыс.руб. 
       На борьбу с ликвидацией несанкционированных свалок на территории города Черепаново, направлено 750,0 тыс.руб. 
На содержание подведомственного учреждения МКУ «Сфера», направлено 1 565,5 тыс. руб.
       Силами МКУ «Сфера» в 2020 году были проведены следующие социально важные мероприятия:
-содержание городского кладбища (грейдирование дорог, сбор и вывоз мусора, скашивание обочин, завоз воды, в зимний период - очистка дорог) на сумму 350,181 тыс.руб.;
-освещение кладбища на сумму 27,170 тыс.руб.

 «Безопасность»: На предупреждение, ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера направлено 472,3  тыс.рублей (противоклещевая обработка парков и кладбища; заправка пожарных гидрантов, обработка общественных пространств).
    Для обеспечения оперативного реагирования, в случае  чрезвычайных ситуаций, круглосуточную деятельность  осуществляет  «Единая дежурная диспетчерская служба 112», которая является органом, осуществляющим управление ситуациями различного характера, возникающими на территории города. На функционирование данной службы в 2020 году направлено 1400,1 тыс. руб. 
 «Приоритетные задачи»:
-Продолжить работы по строительству участка водовода Безменово-Черепаново, протяженностью 2763 метра (26 465,23 тыс.руб.)
-провести работы по реконструкции самотечного канализационного коллектора в г. Черепаново протяженностью 4 795,52 м., стоимостью 148 млн.руб.
-завершить строительство водоотводных каналов в лотках, в рамках исполнения проекта «Защита от подтопления и затопления западной части города Черепаново».
- провести работы по строительству  скважины  для водоснабжения населения г. Черепаново.
