Итоги года:
        
         На территории города в 2022 году постоянно проживало 18665 человек, из которых: 3761 – жители пенсионного возраста; 2142 – дети дошкольного возраста; 10053 – жители трудоспособного возраста; 1226 – дети школьного возраста и 1483 студентов очной и заочной формы.
«Доходы»: Доходная часть бюджета города Черепаново за 2022 год, по собственным доходам, сформирована в сумме 66 млн. рублей, что составляет 98% от плановых назначений. В том числе исполнение налоговых доходов за 2022 год составляет 48,9 млн. рублей или 98% к плановым значениям. В разрезе источников:     
 - НДФЛ 100% от плановых назначений;  налог на имущество физических лиц 118%; земельный налог с физических и юридических лиц 82%. 
         Исполнение неналоговых доходов за 2022 год составило 102% от плановых назначений. В том числе по видам доходов:
         - доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки 104%;     
         - доходы от сдачи в аренду имущества 104%;  
         -прочие доходы от оказания платных услуг (работ) исполнение составляет   101%;
         -денежные взыскания 102%.
Кроме того, за 2022 год административной комиссией администрации г. Черепаново, в адрес физических лиц, было вынесено 18 протоколов об административных правонарушениях, сумма штрафных санкций по которым составила 57 тыс. рублей. 
В рамках нормотворческой деятельности администрацией города за отчетный период издано 655 постановлений, 427 распоряжений по основной деятельности, 238 распоряжений по личному составу, Советом депутатов г. Черепаново принято 58 решений.
«Обращений граждан»
          За 2022 год в администрацию города поступило и рассмотрено 127 письменных обращений граждан.
        Основными были и остаются  вопросы, касающиеся: содержания дорог, проведение водопровода, освещения, ликвидации аварийных деревьев,  улучшения жилищных условий, и  вопросы  социальной сферы. 

«Дороги»
Значимым направлением деятельности администрации является  дорожная деятельность. На ее осуществление в 2022 году  направлено более 37 млн. рублей:
-выполнены работы по нанесению разметки на дорогах с асфальтовым покрытием, на сумму 639 тыс. рублей. 
В рамках выполнения работ по содержанию автомобильных дорог:
-проведены работы по устранению повреждений дорожного покрытия и устранению пучин по улицам: Строителей, Кирова, Тельмана, Романова, Пролетарской, Цыцаркина, Советской, Красный проспект, Фурманова, Партизанской, Интернациональной, в объеме 4239,5 квадратных метров, на  общую сумму 4 млн. 990 тыс. рублей; 
-построен  тротуар по нечетной стороне Красного проспекта общей протяженностью  829 метра. Стоимость работ  составила 3 млн. 626 тыс. рублей;
-выполнен ремонт автодороги по улице  Спирякова (на участке от улицы Романова до улицы Фурманова),  протяженностью 1466 метров. Стоимость выполненных работ составила 18 млн. 987 тыс. рублей.
В рамках мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения:
-заменено светофорное оборудование  и установлены дополнительные  информационные секции  на всех светофорных объектах города.  Для закупки  оборудования  израсходовано 377 тыс. рублей. Работы по монтажу и настройке  оборудования осуществлялось силами МКУ «Коммунальщик»;
-обустроено три новых пешеходных перехода на улицах Советской и Красном проспекте;
-приобретено и установлено более 100 дорожных знаков и указателей на сумму 276 тыс. рублей;
-проведена замена 110-ти  осветительных приборов  на автодорогах  по улицам Спирякова, Фурманова, Красном проспекте. Стоимость работ составила 1,3 млн. рублей.
Для дальнейшего ремонта  автодорог  в 2023 году, администрацией города подготавливается проектно-сметная  документация по ремонту Красного проспекта  и улицы Фурманова. Стоимость проектирования составила 1 млн. 40 тыс. рублей.
Силами МКУ «Коммунальщик» в течение летнего периода систематически проводилось грейдирование дорог города не имеющих асфальтового покрытия, а также устранение повреждений дорожного полотна на асфальтированных улицах города. 
В рамках исполнения  муниципальной программы по строительству и ремонту  дорог,  а также мероприятий по исполнению депутатских наказов, в 2022 году для отсыпки щебнем улиц,  администрацией города Черепаново произведена закупка  1450 тонн  щебня на сумму 997 тыс. рублей и  185 тонн асфальтогранулятора на сумму 165,8 тыс. рублей.
Произведена отсыпка щебнем и асфальтогранулятором  улицы Урицкого  (на участке от улицы  Лазо до улицы Маяковского) общей протяженностью 420 метров; 
· отсыпка  щебнем переулка Энергетиков   (на участке от  улицы Энергетиков до пер. Лесного) – 250 метров;
· улицы Садовой (на участке от улицы Интернациональной до  улицы Грибоедова) – 350 метров;
· выполнено устройство твердого покрытия проездов на  микрорайоне Южном, протяженностью  600 метров.

В весенне-летний период 2022 года силами МКУ «Коммунальщик» проведены работы по укладке и восстановлению более 22 водопропускных труб под автомобильными дорогами города. Организовано водоотведение с проезжих частей и прилегающих территорий на улицах Урицкого,  Садовая и  мкр. Южный. 
Для обеспечения деятельности по содержанию дорог МКУ «Коммунальщик» в текущем году осуществлена закупка измельчителя древесных остатков стоимостью 138 тыс. рублей и шнекороторного снегоуборщика, стоимостью 815 тысяч рублей. 
В зимний период, для очистки улиц города задействована вся имеющаяся в распоряжении МКУ «Коммунальщик» снегоуборочная техника в количестве 14 единиц (2 грейдера, 3 фронтальных погрузчика, 5 колесных тракторов МТЗ, 2 тяжелых колесных трактора, 2 грузовых автомобиля). Очистка тротуаров, имеющих ограждение, работниками по благоустройству производится вручную.
Одновременно с расчисткой улиц, осуществляется вывоз снега с площадей и транзитного  маршрута движения транспорта. За 2022 года с улиц города вывезено более 66 тысяч кубометров снега. 

       «Коммунальное хозяйство»
        Одним из  актуальных направлений остается сфера жилищно-коммунального хозяйства.
Теплоснабжающими организациями г. Черепаново являются ООО «КС Восток-Запад» и ООО «ЮрСиб». Выработку тепловой энергии осуществляют девять газовых котельных. Для подготовки к осенне-зимнему отопительному периоду 2022-2023гг  указанными организациями проведены следующие мероприятия:
- ремонт и замена теплоизоляции протяженностью 162 м на сумму 642 тыс. рублей  на участках: теплотрассы школы №5, теплотрассы от котельной РЖД и  теплотрассы к дому № 20  ул. Юбилейная;
- установка люков тепловых камер на теплотрассах Восточной и Западной части города,    на сумму 50 тыс. рублей; 
 -замена и монтаж запорной арматуры и балансиров  на теплотрассах: по улицам  Тельмана,  Восточная,  Комиссаровская,  Партизанская, школа №5 и участках теплотрасс от котельной ЧЗСМ на  общую сумму 1 млн. 468 тыс. рублей.
Всего за счет средств  теплоснабжающих организаций  выполнены работы на сумму 2 млн. 160 тыс. рублей.
В рамках реализации мероприятий по организации функционирования  систем жизнеобеспечения подпрограммы. «Безопасности Жилищно-коммунального хозяйства» Государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области», за счет субсидий из областного бюджета силами теплоснабжающих организаций проведены работы, по замене труб тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения (ГВС) протяженностью 417 метров на сумму 435 тыс. рублей. 
Проведение мероприятий по подготовке к отопительному сезону в установленные сроки, позволило администрации города Черепаново получить от органов Ростехнадзора паспорт готовности к отопительному периоду 2022-2023гг.
На погашение задолженности перед поставщиками за топливо-энергетические ресурсы выделены  субсидии из областного бюджета в рамках подпрограммы «Безопасность жилищно-коммунального хозяйства» государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области»:
- ООО «КС Восток-Запад» в сумме  7 млн. 170 тыс. 306 рублей;
- ООО «ЮрСиб» в сумме  7 млн. 530 тыс. 612 рублей.
       При подготовке жилищного фонда (200 многоквартирных дома) к отопительному сезону, силами предприятия ООО УК «Жилфонд», проведены следующие  работы:
-ремонт, регулирование, промывка, гидро-испытания системы отопления.
-замена разбитых стекол окон, ремонт входных дверей подъездов;
-остекление и закрытие чердачных слуховых окон;
-ремонт кровли, отмосток, подвалов,  на общую сумму 4 млн. 904 тыс. рублей.

«Платежи за коммунальные услуги»
      Собираемость платежей с населения за жилищно-коммунальные услуги в городе Черепаново составляет 90 %. Общая задолженность населения предприятиям  ЖКХ, на 1 января 2023 года  составила-41,3 млн. рублей (просроченная задолженность). 
      С начала 2022 года подписано 23 соглашения, о рассрочке платежей с населением, подано 114 исковых заявлений в суд. Так же, доставлено 513 требований, о погашении задолженности впервые, доставлено 286 требований о погашении задолженности второй раз.
      Задолженность абонентов за жилищно-коммунальные услуги ведет к росту кредиторской задолженности предприятий ЖКХ за газ и электрическую энергию. По прежнему, в текущем году, одной из важнейшей задач  ЖКХ, остается снижение долгов за потребленные услуги.
                                        
                               «Водоснабжение»
      По состоянию на  конец 2022 года  общая протяженность водопроводных сетей составила 103,2 км. Центральным водоснабжением пользуются 14,3 тыс. жителей. Протяженность сетей канализации составляет 36,7 км.
       В рамках реализации  мероприятия функционирования систем  жизнеобеспечения подпрограммы  «Безопасность жилищно-коммунального хозяйства» государственной программы  «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области» за счет  областной субсидии  ООО «Горводоканал» освоило средств в объеме 2 млн. 270 тыс. рублей.
       Кроме того, ООО «Горводоканал» проведены  работы на сумму 2 млн. 401 тыс. рублей, такие как:
      -ремонт водопроводов, общей протяженностью 297 метров,  по улицам: Октябрьская, Садовая, Тельмана, Жуковского, Рабочая, Восточная и переулка Северный;
      -утепление водопроводов протяженностью 50 метров  по улицам Кирова и Интернациональной;
      -промывка 3 км 360 метров  канализационных сетей по улицам: Спирякова, Б.Хмельницкого, Кирова, Партизанская, Юбилейная, Толстого, Заводская, Восточная, Трудовая, Кирова, Кутузова и  Тельмана.
     На реализацию мероприятий муниципальной программы "Развитие сети квартальных водопроводов в городе Черепаново Черепановского района Новосибирской области на 2020-2024г." из средств  МО  направлено 955 тыс. рублей. Построено  638 метров водопроводов  по улицам:  Трудовая, Социалистическая и Энгельса. 
     За счет бюджета города, на станции обезжелезивания, проведена замена фильтрующей засыпки 1-го  фильтра с заменой  распределительного клапана  очистки воды, на сумму 746 тыс. рублей. 

                      «Уличное освещение»
Расходы на содержание уличного освещения города Черепаново в 2022 году составили 3млн.  296  тыс. рублей.
В соответствии с муниципальной программой «Восстановление и развитие сети уличного освещения города Черепаново Черепановского района Новосибирской области на 2020-2024гг.» в 2022 году выполнены работы по строительству  уличного освещения по улице Ломоносова, протяженностью более 1 км на сумму 1,3 млн.рублей. 
 В целях обеспечения рационального использования энергетических ресурсов выполнены работы по установке светильников  энергосбережения по ул. Некрасова. 
 Кроме того, в течение года на постоянной основе осуществлялись работы по замене неисправных и установке дополнительных приборов освещения (перекресток ул. Советской и улицы Свободной). Проведены работы по замене светильников на пешеходных переходах улиц Цыцаркина, Спирякова, Красный проспект, Романова. 

«Газификация»
               В рамках реализации  Программы социальной газификации, созданной по поручению Президента РФ   В.В. Путина,   в 2022 году построен газопровод по ул. Автономной, общей протяженностью 2 км, проведены работы по огневой врезке по ул. Цыцаркина и переулку   Первомайский, тем самым  предоставлена возможность для подключения  к газопроводу  61 домовладению.
              За истекший год подключено 47 домовладений. Уровень газификации  в г. Черепаново составил 56% (с 2007 года газифицировано 2868 домовладение).
        
                               «Благоустройство»
       В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования города Черепаново Черепановского района Новосибирской области на 2018-2024 годы», в 2022 году на территории города выполнены работы по благоустройству:
-дворовой территории многоквартирных домов  №1, №2, №3, №4  по  ул. Микрорайон. Сумма выполнения работ по благоустройству составила    7млн. 703 тыс.рублей (ремонт дворовых проездов, установка малых архитектурных форм (урн, скамеек), обустройство автомобильной парковки, освещение дворовой территории, установка детской и спортивной площадки, озеленение территории); 
-общественного пространства - парк  по улице Тельмана. Общая стоимость  работ составила 12 млн. 790 тыс. руб. (укладка тротуарной плитки,  установка малых архитектурных форм (урны, скамейки, беседки), выполнено озеленение территории, освещение общественной территории, выполнены работы по монтажу системы видеонаблюдения парка, установлена разновозрастная детская площадка с резиновым покрытием, установлены спортивные тренажеры). 
В рамках подпрограммы «Содействие развитию местного самоуправления»,  за счет областного бюджета, администрации г. Черепаново  предоставлен грант в форме субсидии на реализацию социально-значимого проекта, в рамках которой в 2022 году  проведено благоустройство центральной площади города. Общая сумма выполненных работ  составила 630 тыс. рублей, из них 475 тыс. рублей - средства областного бюджета и  155 тыс. рублей средства бюджета МО (установлены металлические скамьи с кованными декоративными элементами, урны, три арт-объекта «Влюбленная пара», «Кони», «Я люблю Черепаново»).
Администрация города Черепаново,  с разработанным ею концепт-проектом по строительству общественного пространства-центрального парка по улице Пролетарская, 77а, стала победителем Всероссийского конкурса лучших проектов формирования комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Общая сумма благоустройства парка составит более 73,3 млн. рублей. 
	   В настоящее время заключен контракт на разработку проектно-сметной документации. И в этом году запланировано проведение строительно-монтажных работ.
Основной  объем работ по благоустройству территории города выполняется работниками МКУ «Коммунальщик». На содержание данного подведомственного учреждения, направлено 50 млн. 802 тыс.  рублей.
Силами учреждения были проведены следующие мероприятия:
-обслуживание фонтанов  (приобретение жидкости для фонтана);
-ликвидация аварийных деревьев, в том числе  спил аварийных деревьев и их вывоз  (ликвидировано  63 аварийных дерева);
-работы по обустройству снежного городка на центральной площади города;
-уничтожение дикорастущей конопли;
-мероприятия  в тушении пожаров;
-сбор и вывоз ТКО;
-содержание парков,  клумб и газонов.
В летний период выполнены работы по озеленению нашего города.
В зимний период выполнены работы по уборке и вывозу снега. 
Ведется работа по ликвидации несанкционированных свалок на территории города. 
Общая сумма  выполненных  работ составила – 30 млн.  руб. 

    На содержание подведомственного учреждения МКУ «Сфера», направлено -  1 млн. 565  тыс. рублей.
    Силами МКУ «Сфера» в 2022 году были проведены следующие социально важные мероприятия:
-содержание городского кладбища (грейдирование дорог, сбор и вывоз мусора, скашивание обочин, завоз воды, в зимний период-очистка дорог) на сумму   366 тыс. 729 рублей.
-проведена опашка на сумму 196 тыс. рублей.
-отлов безнадзорных животных  на сумму  300 тыс. рублей.
        На предупреждение, ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера направлено 126,0  тыс. рублей.

         Ежегодно, администрацией г. Черепаново проводится конкурс социально-значимых проектов, выполняемых гражданами - физическими лицами. В 2022 году в указанном конкурсе участвовали:
    -многоквартирный жилой дом № 23 по ул. Тельмана, руководитель проекта Волкова Л.И. (благоустройство придомовой территории), стоимость проекта составила 39 тыс. рублей;
      -многоквартирный жилой дом №1В  по ул. Заводской, руководитель проекта Гудкова В.В. (благоустройство детской игровой площадки), стоимость проекта составила 9 тыс. рублей;
      -многоквартирный жилой дом № 2  в м-не Северный, руководитель проекта Слонова Д.П. (организация детской игровой площадки), стоимость проекта составила 99 тыс. рублей). 
       Общая стоимость выполненных работ по проектам составила 109 тыс. рублей.

      В  рамках празднования «Дня Черепановского района» проводился конкурс на лучшее домовладение, в котором   жители нашего  города приняли активное участие. Победители  конкурса  в номинациях «Лучшая придомовая территория многоквартирного жилого дома», «Лучший подъезд  многоквартирного жилого дома»,  «Лучшая придомовая территория частного домовладения», «Лучшая усадьба»  получили свои дипломы и ценные подарки.
        На реализацию муниципальной программы "Организация культурно-массовых мероприятий на территории города Черепаново в 2022 году  направлено 286  тыс. рублей. 
         В  течение года  проводились праздничные мероприятия с привлечением Совета отцов, Женсовета города Черепаново, Союза женщин Черепановского района,  Молодежного  Совета   и Совета ветеранов Черепановского района. 
        Почетными грамотами и благодарственными письмами Главы города  награждены лучшие работники бюджетных организаций и предприятий, находящихся на территории города,  четверо   жителей города, за особые трудовые заслуги  занесены в «Книгу почета г. Черепаново», проведена декада пожилых людей, приобретены  цветы и сувенирная продукция на «Масленицу», 23 февраля, 8 марта, «День города», «День матери», открытие новогодней елки.  В канун празднования Великой победы администрация города чествовала ветеранов, тружеников тыла, выражая слова глубокой благодарности, преподнося цветы и подарки. Уже традиционным, в течение года,   стало  поздравление уважаемых юбиляров города, которым вручены цветы, сувениры  и поздравительные открытки. В летний период проводится работа по привлечению жителей  поселения на субботники и для уборки старого кладбища.
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          За счет средств местного бюджета, проведена работа по капитальному ремонту муниципального жилья:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    квартиры № 6, дома № 10  по ул. Красный проспект  на сумму 398 тыс. рублей;  квартиры  № 2, дома № 54 по ул. Кирова  на сумму 109 тыс. рублей; квартиры № 17 дома № 98 по ул. Партизанская на сумму 85 тыс. рублей,  квартиры № 11 дома № 85 по ул. Интернациональная на сумму 32 тыс. рублей; квартиры № 3 дома № 100 по ул. Алтайская  на сумму 44 тыс. рублей; квартиры № 1 дома № 38 по пер. Пионерский на сумму 336 тыс. рублей.

                       «Обеспечение жильем» 
        Администрация проводит  работу по обеспечению нуждающихся  граждан жильем. В 2022 году,   на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий принято 22 заявления.  Сняты с учета,  5 семей  из которых: 2 семьи - в связи с оказанием государственной поддержки для приобретения жилья, по Федеральной программе «Молодая семья»; 1 семьи - в связи с заключением договора социального найма жилого помещения; 2 семьи - в связи с утратой статуса нуждающихся.
          В рамках реализации региональной программы по переселению граждан полностью завершено расселение многоквартирного дома № 96 по  улице Партизанской, расселено 6 квартир, общей площадью 224,4 кв.м.(18 человек).
          Из 6 расселяемых квартир:
      -3 квартиры расселены путем приобретения в 2020 году благоустроенного  жилья у застройщика в доме № 13а по ул. Цыцаркина.  Сумма приобретения квартир составила  4 млн. 332,9 тыс. рублей;
     -собственникам 3 квартир  предоставлена выкупная цена на общую сумму  4 млн. 761 тыс.рублей.   
         В декабре 2022 года завершено расселение одного собственника 1/12 доли квартиры. Нотариусом открыт публичный депозитный счет, на который перечислена выкупная стоимость на сумму – 190,78 тыс. рублей. 
        Общая сумма реализации программы составила  9 млн. 285 тыс.  рублей.
        Кроме того, ведется работа по приватизации жилья населением. Так, за 2022 г. в собственность граждан передано 13 жилых помещений, приняло участие в приватизации 28 человек.

               Мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий ЧС:
      На постоянной основе администрацией г. Черепаново проводится  инструктаж населения по правилам пожарной безопасности в быту и предупреждению актов терроризма. Так, за истекший период специалистами проинструктировано более 17 тысяч жителей.  
      Проведена работа по разъяснению жителям информации по уплате имущественного налога, вручено более 495 памяток. 
      Круглогодично проводятся инструктажи населения по безопасности на водных объектах. Проинструктировано за 2022 год -  411 человек. 
      Взаимодействие  с населением так же ведется на уровне муниципальных казенных учреждений, таких как «Коммунальщик».  Для постоянной связи с жителями в МКУ «Коммунальщик» находится диспетчер, принимающий жалобы от населения по телефону 8(383) 45 2-16-65.
      
                «Приоритетные задачи»  на 2023 год: 

- ремонт автомобильных  дорог по улицам: 
   -Фурманова, протяженностью 374 метров (на участке от ул. Спирякова до Красного проспекта). Ориентировочная стоимость работ более 20 млн. рублей;
     -Красный проспект, протяженностью 1742 метров (на участке от ул. Фурманова до улицы Цыцаркина). Ориентировочная стоимость работ более 60 млн. рублей;
     
      - щебенение улиц:
     -Бубенчикова, протяженностью 270 метров (от ул. Ломоносова до ул. Грибоедова); 
    -Суворова,  протяженностью 680 метров  (от ул. Романова            до  ул. Баринова);
         
            -устройство пешеходной дорожки по ул. Цыцаркина    
протяженностью 320 метров   (от ул. Свободной до ул.       Ст.Разина) 
     
            -проведение  работ  по реконструкции самотечного  
канализационного  коллектора в г.Черепаново, протяженностью 2 км 374 м   (1 и 2 этапы),  (стоимость  работ-95 млн. рублей);


             -реконструкция участка водовода Безменово-Черепаново,    
 протяженностью 13 км, от насосной станции 2 подъема до    
 камеры № 17 Черепановского района; 

       -строительство водозаборной скважины на площадке Безменовского месторождения (3 млн. 643 тыс. рублей);

         -продолжить  работы по замене сетей теплоснабжения      и  водоснабжения; 

      - продолжить строительство водоотводных каналов в    
 лотках, в рамках исполнения проекта «Защита от           
 подтопления и затопления западной части  г. Черепанова»   
      
       -газификация частного сектора, в планах подключение             1267 домовладений;
      -продолжить работы по строительству уличного освещения;
     -строительство  квартальных   водопроводов;
    
      -реконструкция Мемориального комплекса землякам-черепановцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (сумма строительно-монтажных  работ составила 38,6 млн. рублей);
       
      -благоустройство центрального парка  по ул. Пролетарской, 77А;
       
      -благоустройство дворовой территории  многоквартирных домов с № 15 до № 19, ул. Б. Хмельницкого  (сумма работ 19,2 млн. рублей). 

-разработка ПСД на  строительство биологических очистных сооружений (14,9 млн. рублей).

     


