Уважаемые жители города Черепаново!

Современное общество привыкло к коммунальным благам, но почему-то не может принять факт, что за блага надо платить, даже  в такую сложную ситуацию как сейчас, и понять, что своевременная оплата населением жилищно-коммунальных услуг – залог стабильности в работе районного хозяйства. Ведь от этого зависит работа по обслуживанию и ремонту коммуникаций, выполнение заявок граждан, обслуживание многоквартирных домов, формирование плановых работ, привлечение иных специализированных организаций.
К сожалению, у некоторых граждан совершенно отсутствует желание платить за коммунальные услуги. А из-за этого страдают и те, кто своевременно оплачивает счета, к таким гражданам применяются меры юридического характера.
Казалось бы, неплатежи – проблема самих коммунальщиков. Но это не так. Часть населения полагает, что оплатить квитанцию на услуги ЖКХ можно в любое время после получения: в течение месяца, или трех месяцев, а можно оплатить все квитанции за год. Либо не оплатить вовсе. Ничего катастрофического не произойдет. Но необходимо понять, что стабильные поставки коммунальных услуг зависят от своевременности платежей за эти услуги. По причине накопления больших долгов и их постоянного роста, коммунальные предприятия вынуждены работать с большим напряжением, под постоянным прессом угрозы приостановки подачи потребителям газа, электроэнергии, воды, теплоносителя.
Напоминаем Вам, что своевременно внесенная плата за жилищно-коммунальные услуги – это не только теплые квартиры, но и чистые подъезды, отремонтированные кровли, благоустроенные дворы. Качество предоставляемых услуг не должно страдать из-за безответственности граждан, не оплачивающих жилищно-коммунальные услуги.
За предоставленные жилищно-коммунальные услуги вы можете оплатить по адресу:
ООО "расчетно-кассовый центр Черепановского района"
[bookmark: _GoBack]-г. Черепаново, ул. Партизанская,д. 29, №т. 8(38345) 2-21-84.
Для удобства оплаты, разработан портал ООО "Расчетно-кассовый центр Черепановского района" по электронному адресу (https://rkc.ru.com/) предварительно зарегистрировавшись в расчетно-кассовом центре у сотрудника паспортного стола
Ресурсоснабжающие предприятия и управляющее компании делают все возможное, чтобы платежи за услуги ЖКХ стали доступными для Вас в условиях карантина или самоизоляции.
Помогите друг другу в сохранении общего блага - оплатите услуги ЖКХ.
